



# 苏锦街道汇翠社区： 念好“三字诀” 助推冬训见行见效

自2023-2024年度基层党员冬训工作开展以来，苏锦街道汇翠社区多措并举拓宽党员冬训新渠道，通过念好冬训“三字诀”，抓实理论功底、创新冬训形式、汇聚多方合力，不断扩充党员冬训的内涵，助推党的创新理论深入人心。

一是聚焦谋划部署，在“学”字上下功夫。党员冬训是强化理论武装、凝聚思想共识的关键举措。汇翠社区党委第一时间召开社区党委扩大会议，交流部署社区冬训计划，号召社区全体党员积极参与到冬训学习中。充分发挥党员干部模范带头作用，由社区书记带头上好冬训第一课，引导广大党员在学习感悟中牢记初心使命。组织年轻党员“上门求学”砺初心，将冬训课堂搬到优秀老党员、退役老兵家中，学理论、谈感悟，上一堂别样的专题党课。为行动不便的党员“上门送学”，将党的声音、党的关爱传导到基层“神经末梢”。结合“全民阅读

春风行动”，通过“线上+线下”的学习方式，组织退休党员“集中学”，在职党员“线上学”、行动不便党员“上门学”，为党员补足“精神之钙”。

二是聚焦提质增效，在“实”字上求成效。汇翠社区党委将党员冬训融入文明实践活动，以有温度、接地气的举措，不断提高辖区居民的获得感、幸福感、安全感。春节前夕，组织各支部开展“不忘初心——歌声乐韵颂新春”联谊会活动，结合腊八节、元宵节等传统佳节，举办“话春‘廉’展风采”“春联成对春更浓，冬训有‘理’冬更暖”金句微分享、“党群携手庆元宵，瑞龙飞舞幸福年”主题活动，通过写春联、做花灯、猜灯谜、包汤圆等节目，进一步提高辖区党员群众凝聚力。此外，党员先锋充分发挥先锋模范带头作用，积极参与社区治理，将冬训成果转化成为居民群众看得到的实效。

三是聚焦为民服务，在“暖”字上当先锋。汇翠社区党委积极探索

多方共治党组织建设，深挖辖区资源，汇聚各方力量，以行动温暖居民心。组织党支部成员开展禁燃禁放宣传巡查工作，为辖区新业态新就业群体送上新春迎福对联，为社区独居、困难残疾人送去暖“新”腊八粥。注重结对共建，联合街道机关六支部、市农发集团、市人社局机关二支部、中建八局等联学联动，通过安全夜查、清理楼道杂物、规范停放电瓶车、敲门入户“送平安”等先锋行动，为居民送去一份安全保障。结合“博爱送万家”活动为社区困难老人、困难残疾人送去博爱礼包。社区党员以实实在在的担当履责，用心用情解决群众急难愁盼问题，让冬训更接地气、更有温度。

下一步，汇翠社区党委将致力于进一步创新和丰富冬训活动载体形式，将党员冬训与文明实践活动紧密结合，全面激发党员干部干事创业内生动力，推动党员冬训学习更深、成效更优、服务更暖。 张恬 高达

## 望亭镇行政审批局：换位思考提质效



政务服务体验员走进政务服务大厅“陪群众走流程” 望亭镇供图

近日，望亭镇行政审批局积极开展“我陪群众走流程”专项活动，聚焦企业群众所需所盼，分批次、分主题邀请4名政务服务体验员走进政务服务大厅，在事项办理过程中找问题、查原因、提建议、促整改，解决政务服务改革创新的痛点、难点和堵点，不断优化办事流程、提升服务质效、增强服务温度。

针对收集到的问题和建议，望亭镇行政审批局第一时间召开工作会议，召集相关业务条线负责人进行探讨，推出了一系列优化举措，进一步加强线上业务

推广和前置服务力度，充分发挥“红窗花”和“敬老专窗”志愿服务精神，安排大厅值班人员主动提供帮代办等引导服务，让企业群众寄望而来、满意而归。

接下来，望亭镇行政审批局将继续深入开展“我陪群众走流程”活动，将政务服务管理侧的流程体验和企业群众用户侧的办事体验相结合，从客户视角找准政务服务改革创新的着力点和发力点，推动政务服务效能持续提升，全力营造良好的营商环境，助推望亭经济社会高质量发展。 相望宣 高达

## 莫阳社区开展消防演练

近日，相城高新区（元和街道）莫阳社区在嘉境天成花园小区内开展消防演练，社区工作人员、网格员、小区物业以及消防队参与此次演练。

演练开始前，消防队队员就近期发生的火灾事故案例，生动形象地向大家普及了高层住宅火灾的危险性，并介绍灭火器、消火栓等灭火

器材的使用方法，并邀请物业工作人员以及网格员上手进行灭火器的试用，充分掌握灭火器的使用方法。

演练结束后，社区工作人员、网格员以及小区物业一起开展消防安全大检查，针对小区架空层以及地下室的灭火器材进行检查，确保其在有效期内以及位置、数量分布合理。小区物业负责人表示，将继续

加强消防安全管理工作，定期组织类似的演练活动，提高消防安全意识，确保小区的安全与和谐。

接下来莫阳社区还将进一步在各小区开展消防安全知识宣传，增强物业和居民消防安全意识，提高应对火灾的能力，为守护居民生命财产安全筑牢“防火墙”。

高达

## 建元社区家庭医生工作室来哉

日前，由元和街道卫生服务中心和建元社区共同建设的“建元社区家庭医生工作室”正式揭牌启用。

工作室位于建元社区综合活动中心，布置温馨舒适，配备血压计、血糖仪等基本检查设备。元和街道社区卫生服务中心医务人员会为居民提供精准、便捷、专业、高效的医疗服务。现场，家庭医生团队为居

民们提供了健康义诊，详细询问居民身体状况，为大家量血压、测血糖，指导合理用药，专业的解答和热情的服务得到居民一致称赞。现场还为30余名居民签订了家庭医生服务协议、建立健康档案。

建元社区家庭医生工作室的启动，让居民就近享受到了便利的医疗健康服务，有效满足居民实际

需求。下一步，建元社区将以“家庭医生工作室”为载体，持续关注辖区居民身心健康，完善多样化、精准化、全覆盖的健康管理服务，将更多优质医疗资源送到“家门口”，将贴心服务切实延伸到居民身边，为居民的健康福祉贡献更多力量！

邱天 高达

## 多社区开展主题党日活动，致敬“她”力量

近日，元和街道蠡口社区党委和安元佳苑社区党总支在第114个“三八”国际妇女节来临之际，开展主题党日活动，助力两新“她”力量。

近年来，快递物流行业蓬勃发展，女性骑手比例逐渐增加，她们勇敢穿梭在城市的大街小巷，展现出了新时代女性的独立、坚强和自信。在活动当天，社区党组织向这些女性快递员致以节日慰问与感谢，送上玫瑰花束和慰问物品，肯定了她们辛勤劳动。这次活动

融合了情感、文化和使命，展现了社区党组织对女性劳动者的温暖关怀、尊重和支持。

下一步，社区党组织将积极引导和支持这些女性快递员参与社区建设和志愿活动，增强她们的社会责任感和归属感。通过组织文体交流活动和志愿服务，促进她们之间的互动交流，打造更加团结和融洽的社区氛围。同时，将进一步发挥辖区党群服务中心和“元气加油站”的阵地作用，为“两新”群体提供更多帮助。 高达

## 安洁物业开展廉洁主题活动

近日，安洁物业组织妇女职工开展“巾帼助廉 妇女节里添‘廉’味”主题活动。

安洁妇联组织妇女职工前往委葑街道基层治理“1+4”实训基地进行了参访。接着又参观了葑水清莲廉洁文化馆，馆内设有“民照物阜、人文渊藪”“长河琮珠、凤骨相传”“别具炉锤、精神永传”“坚守不渝、锤揲匠心”四个篇章，集中展现

委葑廉洁文化的历史渊源、地域特色和时代内涵。

安洁妇联还组织妇女职工来到委葑街道扬东路儿童友好街区，体验“一米高度”看世界。大家纷纷表示将在今后工作中创新方法，致力于将“儿童友好”概念融入工作业务，关注儿童成长，携手共建儿童友好阵地和谐氛围。

活动最后，一行人来到泾园南

社区参观学习泾园南项目处。泾园南项目处以“安洁洁”党建品牌，通过探索“党建+物业服务提升”工作新路径，依托社区红色管家志愿者团队，按照“巩固、规范、提升、长效”总体思路，形成消防安全专项治理机制。在深入了解学习了“安洁洁”党建品牌的特色后，大家对红色物业创建工作有了更进一步的认识。 徐晓安

## 苏州工行荣获市劳动保障4A级信誉单位称号

近日，苏州市人力资源和社会保障局及市社会信用体系建设领导小组办公室联合授予工商银行苏州分行“2021-2022年度苏州市劳动保障4A级信誉单位”称号。这是该行继2020年获评苏州市劳动保障3A级信誉单位以来，再次实现劳动保障信誉等级提升。

该项评选每两年评定一次，参与对象为苏州大市所有企业单位。评选坚持“好中选优，梯度增长”导向，围绕全市各企业经营现状、集体

协商制度体系、劳动用工规章建设、劳动争议调解机制、员工劳动权益保障等多角度开展审查评比。苏州工行从500多家2A级以上信誉单位中脱颖而出，被授予“2021-2022年度苏州市劳动保障4A级信誉单位”称号，劳动用工管理水平迈上新台阶。

作为国有银行，苏州工行始终履行社会责任，坚持以人为本，逐步建立起现代化、科学化、系统化的人力资源管理体系，优化人力资源配置，加强各类人才培养，落实员工关

心关爱。积极作为，创先争优，持续构建和谐稳定的劳动关系，维护员工的合法权益，防范劳动用工潜在风险，为全行高质量发展提供坚实的组织保障和人才支撑。

下一步，苏州工行将进一步完善劳动保障管理制度，提升劳动关系治理水平，发挥行业示范引领作用，全面增强金融工作本领和风险应对能力，为推动金融业高质量发展，服务“强富美高”新苏州现代化建设作出新的更大贡献。 徐婷婷

## 水韵花都社区举办巾帼学习专题活动

3月6日，元和街道市镇社区第一联合工会、招商局（科技人才局）党支部联合举办巾帼学习专题活动。辖区居民、活力大厦企业女职工代表共同参与，在学法学理学非遗中迎接“三八”国际妇女节，推进“理响水韵”特色冬训项目。

活动邀请江苏显允律师事务所李克林律师仔细解读了《妇女权益保护法》中的部分条款，将“法言法语”转化为“妇女之音”。

现场开展“海棠书韵”巾帼学习专题课堂引导女性党员通过扫码学“理”，激励她们不断学习党的理论知识，在自身岗位中凝聚巾帼力量。

下一步，水韵花都社区将继续开展党员冬训工作，深入打造“韵爱阅读”品牌，切实增强“两企三新”群体党员学习党的理论知识的积极性和主动性。

高达